

石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕89号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第181号提案的答复

刘刚委员：

现将您提出的《关于进一步加强中小学传染病防治工作的提案》收悉，现答复如下：

一、校园传染病防控工作情况

一是做好师生新冠疫苗接种工作。截至目前，全市教体系统3-11岁人群第1剂次接种率为97%，第2剂接种率为96.18%；12-17岁人群接种疫苗第1剂次和第2剂次接种率均为100%；

15-17 岁人群第 3 剂接种率为 9.42%；18 周岁以上学生接种第 1 剂次接种率为 96.95%，第 2 剂次接种率为 96.21%，第 3 剂接种率为 55.02%；教职工接种疫苗第 1 剂次接种率为 95.45%，第 2 剂接种率为 94.91%，第 3 剂接种率为 82.95%；工勤人员接种疫苗第 1 剂次接种率为 98.87%，第 2 剂接种率为 98.01%，第 3 剂接种率为 87.73%。

二是严格落实入校管理制度。实行校园相对封闭管理，做到专人负责、区域划分合理、人员登记排查记录齐全。师生员工入校时严格进行身份核验和体温检测，身份无误、体温正常、佩戴口罩方可入校。外来人员确须入校的，健康码、行程码和体温正常、佩戴口罩、登记信息方可入校。

三是精准掌握师生健康状况。严格落实中高风险返回人员报告制度。坚持落实学校晨午检制度、传染病疫情报告制度、因病缺勤缺课追踪登记等制度。对因病缺勤缺课的师生员工要密切追踪诊断结果和病情进展，严格执行复课证明查验制度，做好登记台账。严格落实“日报告”“零报告”制度，做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。

四是全面提升应急处置能力。全市各大中小学（幼儿园）及时健全完善疫情防控应急处置预案，结合应急方案组织开展疫情防控应急演练，做好常用防疫物资储备，专人管理，确保存放安全。按照《诺如病毒消毒指南》，全面开展校园大环境消杀工作，认真做好宿舍、食堂、教室、厕所等重点场所和校车、实验室器材、音体美器材等重点设备清洁消毒、通风换气。每周开展一次彻底的校园环境卫生“大扫除”活动。

五是开展学校健康教育和生命教育。根据学生所在年龄段，开展学校健康教育和生命教育，“倡导使用公筷”“文明健康有你”等主题公益广告宣传，强化生活垃圾分类意识，配置分类垃圾箱（桶），加强生活垃圾分类管理，完善校内生活垃圾分类投放收集贮存管理制度。

六是加强食堂食品安全管理。严格落实学校食堂食品管理有关规定，加强学校食堂“明厨亮灶”建设，加强对学校食堂、商店、生活饮用水及卫生状况的督查，加强对食品原材料采购、存储、加工、食品留样等环节和食品添加剂的监督管理。加强对食堂从业人员的管理和培训，严格执证上岗、健康上岗。

七是加强应急值班值守。严格执行紧急信息报送制度，畅通信息报送渠道，及时报送相关信息，不得发生瞒报、漏报和迟报问题。要求各学校修订完善校园应急预案，发生突发事件或异常情况，要立即启动应急预案，及时、科学、有效地处置各类事故和突发事件。

二、存在的问题

一是大武口区、惠农区中小学校卫生技术人员全是兼职，没有专职人员。二是各学校与所属辖区卫生等部门没有形成联席会议制度，对学校传染病预防研判不够。三是部分学校对传染病预防重视程度不高。

三、下一步工作措施

一是学校疫情防控工作是当前工作的重中之重，是保障教育教学的前提基础，石嘴山市教体局将进一步完善细化校园疫情防控工作方案，按照“一地一策、一校一策”的原则督促要求学校

细化完善防控方案，落实落细各项防控措施，守住教育系统疫情防线。二是督促大武口区、惠农区按照《学校卫生工作条例》规定配备专职卫生技术人员，开展学校卫生工作。三是督促各学校与所属辖区卫生等部门没有形成联席会议制度，对学校传染病的预防做好研判及演练工作。四是按照《诺如病毒消毒指南》加强校园环境管理，做好重点场所彻底清洁、通风换气和消毒消杀工作，做到疫情常态化人、物、环境同防。五是持续开展生命健康教育。增强学生对微生物世界的了解，认识病毒的传播和感染途径，学会自我防护基本技能。六是按照《全区教育系统“忠诚保平安喜迎二十大”校园安全大排查大整治工作方案》要求，对校园进行安全隐患排查整治，建立问题清单、责任清单、整改清单，全面消除校园安全隐患，全力构建平安校园、和谐校园。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



（此件公开发布）

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401

抄送：市政协提案委员会，市委督查室、市政府督查室。

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发